

CRÓNICA POLITICA

¿A ver si podemos vivir!

El ministro de Fomento ha dicho una vez y otra vez que el presupuesto de 1923 es un presupuesto de equilibrio y de saneamiento. Si el decreto sobre subvenciones que ahora se discute en las Cortes, bajará y será aceptable a los españoles. Pero si el decreto no se cumple, habremos fracasado.

El decreto, ¿ya lo conocen nuestros lectores? es una disposición encaminada a que todos nosotros, los que ahora vamos trampeando como se puede, en la lucha contra el panadero, el casero, el almacenista de comestibles, el zapatero, el sastre, y demás proveedores de cosas necesarias para la existencia pié cara, lleguemos a despertar un día cualquiera creyendo que no hallamos en la Arcadia feliz.

¿Qué bien vivimos! es lo que el ministro de Fomento desea que exclamen al despertar todos los habitantes de esta península ibérica, excepción hecha de los que habitan en la fajina de Portugal.

Pero conceder del paño y sabedor de la gente con quien asyra a gastar, si no el dinero, si el crédito ministerial, el ministro se cura en salud, y añade eso de que «si se cumple el decreto» será verdad tanta belleza, y si no se cumple la belleza no aparecerá.

Vamos a adelantarnos a los acontecimientos. No se cumplirá el decreto. Ni la junta central de Madrid, ni las juntas delegadas de provincias, ni el ministro ni nadie, tendrá arranques para hacer que el decreto se cumpla. Si fuera por cumplir cuanto se legisla y se manda, España y Jauja serían una misma región del universo. Porque aquí las leyes son sabias, está todo previsto en ellas, hay castigos para todas las infracciones, todo está perfectamente regulado en el papel... pero del papel no pasa a la realidad.

España es la nación que en el papel cuenta con mayores perfecciones. Se leen nuestras leyes y nuestros preceptos y a pesar de lo que dicen se hace uno la cuenta de que no carecemos de nada. Hay ejército, marina, tribunales, universidad, escuelas, centros burocráticos donde parece imposible que pueda escaparse el menor defraudador, donde es imposible que la ocultación exista... pero se va la realidad y no hay nada de nada. ¡Todo está en el papel! Eso sí, a planes no hay quien nos gane.

Pues lo mismo va a pasar con el decreto del ministro de Fomento. Si comienza a ponerse en ejecución, comenzarán las protestas. Vendrán a Madrid comisiones de todos los industriales y de todos los productores. Todos dirán que se le arruina, que es imposible atender contra los precios vigentes, y las aparapachos vigentes, y el estado de cosas creadas... y como quien más ó quien menos, tiene su pequeña influencia que poner, y sus pequeños intereses que defender mancomunadamente con altos consejeros, altos gerentes, altos abogados etc., etc., el buen público verá como el gran ministro, vidente y profético alerta en su profecía: el decreto no se cumplirá.

¿Qué pasó durante la guerra? Había un ministro. Había una nube de inspectores. Algunos trabajaron con entusiasmo y con éxito. Pero llegó la política y sobre las denuncias hechas como aquella famosa de Sevilla, tendió el manto protector de los intereses de partido, y los inspectores se quedaron en ridículo.

Eso sí, cobraron sus dietas, porque el Estado que perdona millones de millones que más le daba abonar dietas que no suponían nada comparadas con las multas que generosamente acordaba perdona!

Y se hicieron los más ricos negocios, y España quedó en tal Estado, que sin haber entrado en guerra, es la vida española hoy más cara que en Francia y en Alemania.

MIBABAL.

CULTURA FÍSICA

¿Está preparada la juventud para el servicio militar?

Bilbao, será contestar a esta pregunta y si la respuesta asoma a nuestros labios no será precisamente para dar una grata satisfacción. Es notorio que los cuarteles son utilizados como escuela para no pocos soldados que engrosan con sus nombres la lista terrible de los analfabetos.

Constituye uno de los mayores dolores que se pueden producir al patriotismo la observación latente de la vida del cuartel. Vienen de nuestros campos feraces los hombres sin asomo de una instrucción regular y en pleno siglo XX aún tenemos que soportar la vergüenza de que millares de hombres en la plenitud de su vida no sepan leer ni escribir.

Tan triste situación solo puede terminar de dos maneras: ó adquiriendo una instrucción en los cuarteles ó resolviendo que vayan los hombres al cumplimiento de sus deberes militares con una base de cultura que les haga aptos para ejercitar sus derechos de ciudadanía.

Queda pues la cuestión reducida a saber si conviene más la instrucción pre-militar ó post-militar. Como el aspecto que estas cuestiones nos interesa más es el de la educación física, dejaremos en lo posible todo lo concerniente a la instrucción primaria y a las reglas pedagógicas para fijarnos en la cultura que tiene a dar al cuerpo humano la flexibilidad y las facultades de conservación necesarias para que se cumpla en la vida el fin que ha de perseguir toda raza sana.

Y las deducciones no pueden ser más desagradables. Si a los cuarteles acude una gran parte de nuestra juventud sin saber leer ni escribir, acuden desde luego ayunas de reglas higiénicas y de costumbres sapientes para prolongar con la mayor felicidad posible los cortos días por los que discurrimos los mortales en este llamado valle de lágrimas.

Antes pudo ser creencia de sabios de guardarropa que quien se preocupaba de la ciencia no podía consentir ni hablar de las reglas más elementales de higiene corporal y en este error intelectual se forjó ese tipo de sabio que para dar más realce a su saber ni se cuida la ropa ni procuraba poner más a tono con su ciencia la limpieza de su cuerpo. ¡Pues qué manera de entender la ciencia! ¿Qué tiene de particular a la vista de este deplorable hecho consumado que el hombre de campo menos obligado por su escaso estudio a saber lo que le conviene, se olvidara de su cuerpo y no llegara a considerarlo como un pedazo más de tierra que solo se moja cuando llueve?

Ahora parece que se va abriendo paso entre todos los hombres doctos la necesidad de una vida física normalizada y métodos y las Universidades son las primeras en formar con sus discípulos los grupos deportivos que sin merma de lo que a la inteligencia se debe en el estudio dan al cuerpo lo que no le es menos debido; un buen trato tutelado por la mergeración de las costumbres y por la severidad del método. Esta primera consecuencia nos servirá para en las sucesivas crónicas semanales ocuparnos de la instrucción física de la juventud como base para la instrucción militar. Basta por hoy señalar con piedra blanca el hecho de que la ciencia se va haciendo compatible con el agua. Y no es poco.

JOAQUÍN TABLADA.

ARBOLES

FRUTALES Y FORESTALES

Olivos especiales

Arbustos y plantas de flores

Vides americanas :: Semillas

DOMINGO OBRERO

SEGORBE

(CASTELLÓN)

CATÁLOGO Y CONSULTAS GRATIS

LA SEMANA EN LA BOLSA

Notas financieras

La animación ha estado principalmente concentrada en el sector de Azucareras y Fajinas. De las primeras las cotizaciones subieron desde 79 hasta 81 por 100, a que se cotizaron el lunes, descendiendo al día siguiente hasta 77 por 100, y finalizando a 77 y las ordinarias desde 39 pasaron a 42 por 100, para bajar a 39 y cerrar a 37'75. No es de extrañar que la especulación trate nuevamente de hacer subir este valor; pero consideramos algo prematura esta mejora de cambios, mientras la Sociedad no se encuentre en situación más desahogada y libre de los 25 millones de pesetas de bonos de Tesorería que tiene que amortizar en un plazo relativamente corto; estos bonos se han cotizado a 96 por 100.

En cuanto a las Acciones de la Sociedad Euro Fajinera, la animación no ha sido menor que las azucareras y han pasado desde 94 por 100 a 53 por 100, volviendo a descender a 46 y terminando a 59 por 100, el viernes. Aparte de la influencia que la animación en el sector de azucareras haya podido ejercer en las Fajinas, se da como explicación de la subida la que indicábamos en nuestra crónica anterior, de la dimensión de carbón en la cuenca del Ruhr, en confirmación de lo cual se dice, que el carbón ha subido en Inglaterra y que Italia ha hecho pedido de dos cargamentos a una importante entidad española, por vía de ensayo y hablando el resultado satisficido a los compradores se habla de que se va a llevar a cabo un contrato para un suministro de 200 000 toneladas.

ATEULUZ.

GOBIERNO CIVIL

Se pasaporta para La Habana a don José Calderón Puliado.

Ha sido confirmado el acuerdo de la Comisión provincial concediendo 2 500 pesetas a la Asociación de funcionarios de la Diputación provincial, para casos de defunciones.

Visitaron al gobernador el diputado provincial don Demetrio Carvajal y don Alfonso Elnares.

Se han expedido licencias de caza a don Enrique Ruiz Martínez y don Enrique Lorente Mateos, de Córdoba; don Francisco León Corrodero y don Andrés Pérez Román, de Pedro Abad; don Cirilo Monterosé Romero, don Eusebio Velasco Ariza, don Juan Montalbán Llovet, don Francisco Herrera Berengena, don Juan Abelafio Grif y don Juan Antonio Lozano Gerola, de Pueblo Nuevo; don Manuel Molina Borrego, don Juan Carrasco Pozo, don Domingo Morille Fernández y don Alfonso Ariza Estrada, de Puente Genil; don Miguel Moreno Martínez, de Rute; don Antonio Sevillano Ortiz, de Zuheteros; don José Ferreira Ortega y don José Ramírez Megía, de Iznájar.

A los farmacéuticos

Los síndicos y clasificadores del gremio de farmacéuticos citan al juicio de agravios que se ha de celebrar el día 31 del corriente a las nueve y media de la noche en el local del Colegio Farmacéutico, calle Alfonso XIII.

Córdoba 25 de Enero de 1923.—Antonio Fuentes.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de venta al público del 28 de Enero, hasta nueva cotización.

Vaca con hueso, kilo a 3'20 pesetas; idem sin hueso, a 4'50.

Terñera con hueso, a 3'60; idem sin hueso, a 5'00

Macho, a 2'80.

Dr. Roncal

Internista por oposición de Hospital Provincial

Enfermedades Internas

Garganta, Nariz y Oídos

BRAULIO LAPORTILLA, 3, PRAL.

F. Guijo

REVISTA de Sanidad

DESDE MADRID

Crónica deportiva

¿Qué pasará el domingo en San Sebastián? El nuevo encuentro con Francia ha despertado la misma expectación que el del pasado año, aunque ahora ya está despejada la incógnita. Pero siempre, nuestras competiciones con Francia tendrán un interés grande y han de ser acogidas con la preocupación consiguiente.

Sobre poco más ó menos, los valores futbolísticos son los mismos, ó sea que seguimos estando en respetable distancia del fútbol francés. En el papel, teniendo en cuenta las actuaciones, en bloque, de equipos españoles y franceses, la superioridad nuestra es bien patente.

El «once» nacional de Francia no difiere mucho del que nos opusieron en Burdeos. Son casi todos los mismos equipos que integran aquel equipo de los cuatro a cero, pero las pocas sustituciones que han hecho van mejorando su «team». Especialmente, con el portero y uno de los defensas, gana bastante en potencialidad.

Para la formación del equipo, han labrado los franceses con tenacidad. Con el tiempo necesario, hicieron la selección de los jugadores probables y con ellos han efectuado un buen plan de entrenamiento, en el que triunfó el sentido clásico, el de integrar un equipo con los futbolistas veteranos. La tautología que pretendía nutrir el «once» nacional con los jugadores jóvenes, los de revelación moderna, luchó a brazo partido por imponer su criterio, pero prevaleció el contrario. Y así, nuestros amigos en San Sebastián, el próximo domingo, será:

Chayrigués, Gamblin, Mony, Bernardel, Hugué, Courguin, Dewagren, Bouzes, Nicolás, B. r. Dubly.

Esto es lo probable, aunque pudieran cambiarse y seguir el mismo sistema español, en cuyo caso formarían el equipo en el mismo momento de salir al campo.

Por las trazas, nos sucederá este otra vez cuando escribamos estas líneas, ignoramos el resultado del encuentro de entrenamiento que ha debido celebrarse en San Sebastián, pero como tendrán que jugar otro el martes, tampoco podríamos dar nada definitivo. Nos excusamos, por tanto, de dar el equipo español.

La tarea de los seleccionadores hay que reconocer que actualmente no tiene grandes dificultades, pues la debe haber facilitado en mucho el campeonato interregional. Con la veintena de jugadores que han llevado a la capital de Donostia, se puede constituir un equipo para poder mirar con tranquilidad el encuentro del próximo domingo.

Pero es que, siete días después, nuestro «once» debe luchar con el equipo nacional de Bélgica. Y esto no puede ser visto con el mismo grado de despreocupación, pues no sería nada de extraño el que los belgas lograsen el desquite de los 2-0 de Bilbao. Por lo tanto, la preparación no puede limitarse a las convenciones del primer partido, sino que, principalmente, la obsesión de los técnicos debe ser el encuentro con Bélgica. Y la formación del equipo, con el necesario aditamento de unos buenos suplentes, pensamos que se hará teniendo en cuenta los dos partidos.

Por ahora, limitémonos a preguntar que sucederá el día 28 en San Sebastián. A esta pregunta, consideramos no ser muy aventurados dar profecía de un resultado favorable. Y lamentarnos no tener las mismas seguridades para nuestro encuentro con Bélgica, cosa que pudiera vislumbrarse mejor después del día 28.

Alfonso R. Kuntz.

SAN JOSÉ

Gran Fábrica de Somniers, Gomas de campaña y Cables metálicos. — Ventas al por mayor y al detall. — Reparación de toda clase de somniers metálicos.

Oficina de la Torre de San José

Exposición de Muñecas: Rueda de la vida, sin agujero.

Ventas al detall y al por mayor: calle Jesús María, núm. 1.—Córdoba

SANCION DE MADRE

Al repique argéntico de las medallas entó sueño a la hija de mis entrañas...

Con sonrisa de cielo la niña duerme, y la boca rosada que abierta tiene.

Es temprano capullo que a la mañana despiégó su corola y al valle encanto...

En el rubio cabello rizado y lindo de color de amapola lleva un laito...

Y al cuello la caduca sutil, de plata, y ve qué diminutas son las me'allas...

Agitándose goza el ángel niño, y locamente ris con sus sonid...

¡Oh, nunca llegue el día de horas infanzas! ¡Siempre se oche el repique de sus medallas!...

En mi espíritu caen sus dulces ecos como lluvia se vanda de amor eterno...

FRANCO CORTINES MURUBE

DESDE MADRID

La semana teatral

Otra vez Zacconi.—Los Arlequines de seda y oro.—El hombre que perdió su tiempo... y el tiempo que no se pierde.

El gran Zacconi ha vuelto a Madrid dando un casto número de representaciones en el Teatro de la Princesa.

Entre las obras de su repertorio que ha puesto en escena, hay de todo... portentosas obras de Shakespeare, que el trágico italiano ha representado de un modo sublime; obras de D'Annunzio que no nos convencer; y un drama de Dumas, ya pasado y olvidado.

De todos modos los verdaderos aficionados al arte han podido saborear algunas obras cumbres de la literatura dramática universal.

En Princesa se ha estrenado una obra titulada «Los arlequines de seda y oro» que no es más que una pincelada más de la «leyenda negra» que tanto ha cultivado los exportadores de «españoladas» al uso de allá del Pirineo.

El Sr. Silva Aramburu ha estrenado en el Español «El hombre que perdió su tiempo». No podemos estar conformes con la tesis de esta obra, toda vez que lo que el autor pretendía presentar como «tiempo perdido» es el que se emplea en practicar el bien.

El autor que, por lo visto, no mira el problema más que de lejos abajo, entiendo que se pierde el tiempo obrando el bien a causa de la ingratitude de los que reciben el beneficio...

Esto... puede ser... pero, amigo mío... y la otra recompensa? ¿y el premio es no? ¿no es nada?

Fijase un poco y verá como, bien mirado, «ese» es el único tiempo que no se pierde...

LUIS LEÓN.

SUCESOS

CAZADOR MUERTO.—Dieron de Priego, que Juan Rodríguez Montero estaba dedicado a la cría en el sitio Cerrillo de Antrés, de aquel término. Al bajar una cuesta se le disparó la escopeta, causándole la muerte instantánea.

El juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al cementerio de la ciudad.

CAJILLA ARDIENDO.—En el kilómetro 68 de la línea de Córdoba a Marchena, próximo a Guadalcázar, se incendió la cajilla del paso a nivel.

Las personas que viajaban en el tren 241 prestaron auxilio, salvando a los habitantes de la misma.

VENTA PIANO

Se hace de un magnífico piano de media cola. Para tratar de precio y condiciones, Pedro López 13, Córdoba.

CULTOS

Santo de mañana.—San Policarpo. Jubileo Circular.—Mañana en Santa Marta por D. Antonio Cañero.

Hospital de San Jacinto y Ntra. Sra. de los Doctores.—La Real, venerable e ilustre Hermandad de Nra. Sra. de los Dolores, está celebrada en esta iglesia, celebrará sus ejercicios mensuales el día 26, último viernes de mes, a las seis y media de la tarde. Se encarece la asistencia de todos los hermanos.

María Auxiliadora.—Mañana 26, segundo día de triduo en honor de San Francisco de Sales. Por la mañana misa a las seis y media, siete y media y ocho y media. Por la tarde, a las cuatro y media. Ejercicios del día, sermón y bendición con S. D. M. El sermón del día 27 sirva de conferencia a los cooperadores de esta orden.

Santa Marta.—El día 26, a las diez, solemnidad con orquesta a Santa Paule. Predica el R. P. Superior de los Misericordios del Inmaculado Corazón de María. A las cinco de la tarde los ejercicios de la novena, con misnifio.

Jesús Crucificado.—Mañana, segundo día de solemne triduo para conmemorar el quincuagésimo aniversario de la fundación del Instituto de las Hermanitas de los pobres. A las 9 misa cantada, y por la tarde a las 6.50, ejercicios y misnifio. Predicará don Fernando Aguilar, beneficiado.

San Pablo.—Solemnísimo triduo al Inmaculado Corazón de María, los días 26, 27 y 28 de Enero. A las ocho, Misa con acompañamiento de armonium y comunión. Misa que de oraciones misnifio de S. D. M., Rosario, ejercicio del triduo, sermón y reserva. Predicará todos los días el Rvdo. Nicomedes Lorente, C. M. F.

El día primero se ofrecerá el misnifio en el sagrado del alma de don Manuel Enriquez y Enriquez, padre del litmo. S. for don Manuel Enriquez Barriá, Presidente de la Archidfruida.

Ejercicios de San Ignacio de Loyola para seoras en la casa de las Religiosas Beatas del Sagrado Corazón de Jesús.—Darán principio el día 24 de Febrero, a las seis de la tarde, y terminarán a las 3 de la tarde con la Comunion general.

Los dirige el R. P. José María Gómez, de la Compañía de Jesús.

Las seoras que deseen tomar parte de esta tanda, den la bondad de avisar con anticipación a la madre superiora.

Este diario se publica con censura eclesiástica

Instrucción Pública

La «Gaceta de Madrid» de 20 del actual publica la relación de escuelas nacionales de niños y de niñas que han de proveerse en concurso general de traslado, después de resueltas las reclamaciones presentadas contra el anuncio provisional publicado en la «Gaceta» de 26 de Diciembre último y 13 del corriente.

Las instancias han de presentarse en la Sección Administrativa antes del día 9 de Febrero próximo.

En las instancias deben consignarse los siguientes datos: Nombre y apellido, escuela que sirven y provincia en que reside y el sueldo que disfruta (en letras), citando luego la exposición a la frase: «reúne las condiciones que para concursar establece la presente convocatoria».

Al margen izquierdo escribirán el número general del folio impreso en cifra y a continuación las palabras «Escuelas que solicita y orden en que las prefiere».

Los maestros que no figuren en el escalafón ni en las series usarán su hoja de servicios, los otros solo presentarán la instancia.

Los que figuren en las series con figurarán además la «Gaceta» en que aparecieron.

Por la Sección de Castellón ha sido nombrada maestra en propiedad de aquella provincia doña Emilia Soriano Pérez; por la de Luga, don Ignacio Núñez María, y por la de Cáceres, a doña María del Rosario Enriquez Peña.

Han sido ascendidas a 8 000 pesetas la directora de la Normal de Maestras de Córdoba, doña Irminda Alvarez Zamora, y a 6 000 la profesora de la misma doña Mercedes Garrido.

Somiers

Nuestra fábrica produce grandes cantidades a diario.

Consulten precios los comerciantes del ramo. Condiciones muy ventajosas para revendedores.

Alfonso XIII, 26.—LA PALMA.—Alfonso XIII, 26.—Viuda e hijo de Luis de la Torre y O. S. en C., continuadores de Viuda de J. Capdevilla.

NICOLÁS QUIRAO

Participa al público que sigue hasta el 15 de Febrero próximo el gran descuento de 25 por 100 y que ha hecho un importante saldo de pñeria que le permitirá vender

1.000 Trajes para Caballero a 19'50 y 29'50 pesetas el corte de 3 metros

Duque de Hornachuelos, 2 Ventas al contado

Nueva Carteya

Terminamos la información que ayer dijimos de publicar por falta de espacio.

A las dos de la mañana dicho señor teniente, acompañado de los médicos titulares y de algunos guardias, se trasladó al sitio donde se hallaba el cadáver, procediéndose al reconocimiento médico.

Dicho individuo presentaba tres heridas de arma de fuego en el pecho, mortales de necesidad y otras heridas en los brazos y espalda.

Registradas sus ropas se encontraron algunos papeles escritos, una navaja barbeta, un reloj de metal y cadena, un peine, tabaco, un cabo de vela y muchas cápsulas de pistola.

Al lado del muerto se halló la pistola con las cápsulas vacías. De dinero solo tenía dos céntimos en el bolsillo del chaleco.

De todos estos efectos se incautó el juez militar.

Acto seguido dispuso la autoridad citada que el cadáver fuese trasladado a Baena, a cuya jurisdicción corresponde el lugar del suceso.

No terminó esta crónica, escrita a vuelo de pluma, sin consignar el aplauso que todo el vecindario de Carteya dedica a los valientes guardias que han prestado tan excelente servicio.

Son estos: cabo comandante del puesto don Antonio Rubio Fernández, que con celo y actividad digna de todo encomio ha dirigido la campaña secundada por los guardias Antonio Gordillo Vallejo, Manuel Jiménez Carpio, Juan Jiménez Moysa, Luis Bonache Simarro y Francisco Soriano Cáceres. Perdónennos estos señores si lastimamos su modestia dando a la publicidad sus nombres.

También son dignos de elogio por este suceso el señor teniente juez don Fernando Sánchez de la Nieta, y guardia secretario José Romero — *corresponsal*.

Vienda de José Barea

ABASTECIMIENTO DE CARNES

Vaca con hueso, 3'20 pts. ídem sin hueso, 4'50.

Ternera con hueso, 3'60; ídem, sin hueso, 5'00. Muecho, 2'80.

Huevos de Vaca, 0'60.

Yacales saños, por docenas, 3'50 pts. kilo.

Servicio particular y a domicilio. Teléfono número 125.

Hinojosa del Duque

FALLECIMIENTO

Víctima de rápida enfermedad el domingo último dejó de existir en esta población, la distinguida señora doña E. I. Rubio y Rubio.

Era la finada maestra nacional de una escuela de esta población y desde hace más de diez años estaba dedicada a la enseñanza con gran provecho.

Numeroso duelo acompañó al cadáver a su última morada.

Las citas que pedían del féretro se llevaban sus compañeras las maestras nacionales doña Lidra del Campo Sánchez, doña Elvira Sánchez Arévalo, doña Magdalena Flores Revallente y doña Estreya Ramos López, el maestro nacional don José Herrera Martín y el hijo de la finada don Juan Rubio Gómez Coronado.

Después de don Pedro Antonio Perea Blanco, esposo de la finada, la participación sentida que tomamos en su desgracia, al igual que el vecindario de Hinojosa, que le acompaña en su vivo sentimiento, y sirvale de lenitivo a él y a su familia esta condolencia unánime de sus amigos y paisanos.

REGRESO

Del Brasil ha llegado el R. P. Carmelita Fray Miguel Cuevas, provincial de dicho orden en los conventos de América. — *Corresponsal*.

Para buenos

Chocolates

DE

Hipólito Cabrera

POZOBLANCO

Dr. R. de Villa-Zevallos y Lara

EX-CIRUJANO EN LOS HOSPITALES DE LA GUERRA EN FRANCIA

Especialista de enfermedades de las VIAS URINARIAS, procedentes de los Hospitales NÉCKER y LARIBOISIÈRE de París, Miembro de la Asociación francesa de Urología y de la Sociedad de Cirujanos de París.

AVENIDA DE CANALEJAS, 29

Entrada por el Paseo de la Victoria

Hora de consulta: de 2 a 5

Enfermedades del Pecho (Corazón y Pulmón)

RAYOS X

Doctor Bueno

CLAUDIO MARCELO, 25

Exposición de Automóviles

Calle de Siete Rincones (esquina a la de Sevilla)

Chandler — Cleveland — Hupmóvil

Sucursal n.º 9 de la Casa M. Sancho de Madrid

Visite usted esta importante exposición, donde se exhiben los últimos modelos de estas acreditadas marcas.

Accesorios — Neumáticos — Aceites — Grasas

CENTRO TÉCNICO INDUSTRIAL

DE

Productos Químicos y Farmacéuticos

MARIA CRISTINA, NÚM. 4—CÓRDOBA

Especialidades Farmacéuticas, Sueros y Vacunas, Aguas minerales, Ortopedia, Perfumería, Material Quirúrgico y Fotelégrafos.

La casa que más barato vende

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de doña Paula García Ballesteros y de don Polterpo López Ruiz.

—Mañana en Córdoba don Sebastián Bucina Quirós.

—El M. I. Sr. D. Rafael Martínez Navarro estimado amigo paisano nuestro ha sido nombrado catedrático de Historia Eclesiástica en el Seminario Conciliar de la Diócesis de Santa Cruz de Tenerife.

SAN ANTONIO

Almacén de Carbones

Antonio Ortiz Molina

Antracita.—Coke.—Avellana grasa. Carbón de encina.—Píton de monte y de orujo, etc.—Gasolina «SHELL». —Servicio a domicilio.—Plaza España, sin número.—Teléfono, 516.

TRIBUNALES

Juicios para mañana:

Sección primera. — Lucena, robo, contra Joaquín Vida y dos más; defensor, señor Carretero (don M.); procurador, señor Sáiz.

Sección segunda. — Posadas, amenazas, contra Manuel García Pérez; defensor, señor Calderón; procurador, señor Sáiz.

Agullar, allanamiento, contra Juan José Rosas González; defensor, señor Torres; procurador, señor Jiménez.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Agullar, por hurto, contra Julia Ruiz Priego, José Campos Ruiz, Antonio Gómez Sánchez y Antonio Luque Mendoza, siendo condenados los dos primeros a 6 meses y 1 día de presidio correccional, y los restantes absueltos.

La misma Sala ha dictado sentencia en la de Baena, por hurto, contra Luis Buena Luna, Rafael Argudo Gallateo y José Membrilla Rabadán, siendo condenados a 2 meses y 1 día los dos primeros, y el tercero a 125 pesetas de multa.

En la de Rute, por lesiones, contra Librado Medina Pacheco, se condena a 4 años, 4 meses y 2 días, y en la de Córdoba, por hurto, contra Juan Muñoz Castro, a 2 años, 11 meses y 11 días de presidio correccional.

MILITARES

Se interesa pasaporte para que el teniente de artillería don José Molina Belmonte, se incorpore a su destino.

Se ha hecho cargo del mando del regimiento de artillería, su coronel don Juan Valderrama.

Hacienda

Ha cesado en el cargo de Inspector del tributo de esta capital don Angel González Torres, por haber sido trasladado a la Administración de Contribuciones.

Gran Café La Perla

Gondomar I y I duplicado

Establecimiento el más acreditado elegante, cómodo y céntrico de la población, reterizado recientemente con arreglo al más delicado gusto moderno y a las más exigentes prescripciones higiénicas.

Es el preferido por las personas de buen gusto y las aficiones al buen café.

TELÉFONO NÚMERO 4.—CÓRDOBA

Soda americana fabricada de jugo de frutas concentradas.

Luzaparrilla legítima de Honduras.

Cerveza helada. Extense surtido en botellas de las mejores marcas.

Especialistas con pastas a 6'50 céntimos.

SERVICIO PERMANENTE

Billetes: Situados en el principal del edificio, son magníficas mesas de recepción.

NOTICIAS

EL TIEMPO

La temperatura máxima durante las últimas 24 horas ha sido 17'40 al sol y 12'40 a la sombra. A las 11:00 A las ocho de hoy 1'80. Barómetro 769. Milímetro 74'00.

PRELADOS

«El Siglo Futuro» dice que aunque lo negue el conde de Romanones es lo cierto que para la Metropolitana de Santiago se ha indicado al actual Obispo de Salamanca Sr. de Diego y Alcala.

También ha sido propuesto a la Santa Sede para sustituir al Obispo de Huelva, el Sr. D. Francisco Javier Valles Falla, auditor de la Real, párroco de la Capilla Real y preceptor del Príncipe de Asturias.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 29 de los corrientes tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Sucursal 2.ª, durante el mes de Febrero y Marzo último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

FUGADA

Ha sido detenida Isabel del Moral Galán, fugada del hogar en Llores.

ARMA BLANCA

La guardia de seguridad ha detenido a Rafael Ortega Ruiz, que en el Gran Capitán le fué ocupada una faca de grandes dimensiones.

«EL ANUARIO ECLESIASTICO»

Se sirve gratis la Agenda a quien se le pida el «Anuario Eclesiástico» para 1923, en esta redacción.

LEGAFON

Las fajas higiénicas «Ideal», recomendadas por el doctor Robin, al esteblecimiento de tejidos del reino y extranjeros de Rafael Aroca Rays; el que más barato vende, por que no fía. Baja 10 por 100 al efectuar el pago de la compra. Claudio Marcelo y María Cristina.

MALOS TRATOS

Ha sido detenido Rafael Ruiz López, por malos tratos a Juan Jiménez Garrido.

DEL HOGAR

La policía ha detenido a los jóvenes Pedro Calvo de 15 años, de Villacampo (Jaen) y Felipe Bollo Calvo, de 14 y Francisco Domínguez Bollo, de 12, por haberse fugado del hogar paterno

SE SUPLICA

a cuantas personas hayan dejado de recibir los diarios y revistas «Ester», «Nuevo Mundo», «Mundo Gráfico», «Unión Ilustrada», «El Sol», «La Voz de Madrid», «Libertad» y «Corresponsal», que por encontrarse enfermo dejó de llevar el popular repartidor Luis, den aviso a Andrés Gracia kiosco Plaza de Cánovas, para subsanar dicha falta.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Joaquín Fernández Mateos, de herida contusa en el dedo anular izquierdo; Pedro García Sánchez, de herida en el occipital; Pedro Carmona Ruiz, de herida en el parietal derecho; Soledad Posadas Madrid, de erosiones y contusiones; Rafael García Velasco, de herida en el frontal, y Araceli Plaza Muñoz de erosiones en la cara.

EN LAS HERMANITAS DE LOS POBRES

Los ejercicios del triduo comenzarán mañana a las cuatro y media de la tarde en la Iglesia de Jesús Crucificado y no a la hora que por error aparece en el Boletín Religioso.

PATENTE

Se ha concedido patente de invención por «Procedimiento para obtener de las primeras materias y residuos de procedencia animal, vegetal o mixta, entre ellas de los orujos de aceitunas, sulfurados o no, los diferentes productos de su descomposición por el calor», al Conde de Casa Chaves.

JUGANDO A LAS CHAPAS

Una pareja de la Seguridad, sorprendió en el paseo de la Ribera a un grupo de mosabietes jugando a las chapas. Al ser descubiertos se dieron a la fuga.

EN CUARTA PLANA

«Y va de cuento» por Isidoro Hidalgo Trejo. Notas de Montilla, véanse en cuarta plana.

CAJAS DE MADRA

Se venden. Dimensiones 25 x 35 x 48 Para tratar en la administración de este periódico de 3 a 6

BOLETIN ECLESIASTICO

Sumario del último número: Tribunal eclesiástico: dos edictos de emplazamiento.—Coleta a favor de los niños ruses.—Necrología.

DEMARCAACIONES

Del 26 de Enero al 3 de Febrero, el Cuerpo nacional de ingenieros de minas al servicio de esta provincia, demarcará las siguientes: «San Clemente», en Villanueva de Córdoba, de don Manuel Torres; «Mtra. Sta. de la Cabeza», en Torrecampo de don Pío Gómez; «Sta. Elena», de Oveja, de don Elena Moreno, y del 28 de Enero al 5 de Febrero, la de «Angeles», en Montoro, propiedad de don Francisco Torres.

FUNERALES

Esta tarde, a las cuatro y media, se han celebrado en la Iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos los funerales por el eterno descanso del alma de la señora doña Carolina Grandos Bautista, asistiendo numeroso duelo.

Formaban la presidencia del mismo, don Antonio Ouna Moscoso, don Adriano Casado Martínez y don Manuel y don Antonio Hornos Santiago.

Terminado el fúnebre acto la comitiva se dirigió al cementerio de San Rafael donde el cadáver recibió cristiana sepultura.

Renovamos a la familia de la finada y especialmente a nuestro precioso amigo don Atanasio Abisuf Casado, la expresión de nuestro más sentido pésame.

MANTON

Ha sido puesto a disposición del juzgado de la izquierda Antonio Morán Alba, que se presentó en la Sucursal del Monte de Piedad de la calle San Alvaro a desembolsar un mantón que le había sido sustraído a don Juan Expósito.

LA VERBENA DE LA PALOMA

Anoche se estrenó en el Salón Ramil

roz una hermosa película de la Verberna de la Paloma.

La antigua zarzuela aparece en la pantalla como en sus mejores tiempos, y el éxito de la presentación, definitivo.

El salón se hallaba lleno y seguramente en días sucesivos de clará por allí Córdoba entera, para presenciar una de las mejores películas españolas.

El señor Ramírez recibió muchas felicitaciones por tal proyección

EL BRILLO Y LAS ARRUGAS DEL GUTIS

desaparecen por completo usando el diario la incomparable CREMA FLORES DEL CAMPO, que acaba de ponerse a la venta. Es inofensiva. No contiene grasas y está deliciosamente perfumada. Caja: 4'50 pts. FLORALIA.

Ovoides de Carbón prensado

Para hornillos económicos: Antracita a 5 pesetas quintal; Cok semigraso a 5; Cok 1.ª a 4'75.

Para calefacción: Cok semigraso a 5 pesetas quintal; Graso a 5.

Para hornillos corrientes: Cok vegetal a 6 pesetas.

En los almacenes de la Plaza de España y en nuestras oficinas Librería 24. Teléfono 383. Servicio a domicilio.

Única Nevado

Medicina general

GARCANTA, NARIZ, OIDOS

García Lovera, núm. 4

Consulta particular de 11 a 1

Consulta gratuita a las 9

Gran Funeraria Católica

POMPEYOS, NÚM. 7

El dueño de esta Funeraria, José Antonio Moreno Mesa, sólo se encargará, en lo sucesivo, en los servicios de ataud y coche fúnebre y en todas las gestiones que se necesiten efectuar del Ayuntamiento para la inhumación de los cadáveres.

Las gestiones relativas a los funerales quedarán a cargo de la familia del finado.

BARRIO MODERNO

EN LA CARRETERA DEL BRILLANTE

Venta de solares al contado y a plazos

INFORMES

Obdulio Bancas

Reyes Católicos, 4 CORDOBA

Productores de Aceite (S. A.)

Compra venta de Aceites de Oliva

ALMACENES EN MÁLAGA: EXPLANADA DE LA ESTACIÓN F. C.

Oficina Central: Gran Capitán, 36.- CORDOBA

Farmacia García Solano

PRODUCTOS QUÍMICOS PUROS

DE PRIMERAS MARCAS ALEMANAS

Surtido completo de específicos

é inyectables

Frente a la Virgen de los Faroles

El Fenix Agrícola

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS A PRIMA FIJA

inscrita en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908 por R. O. 5 Julio de 1908

Domicilio social: LOS MADRAZO, 84.—MADRID

| | | |
|--------------|--------------|------------------|
| CAPITAL | Reservado | Reservas de 1919 |
| 1.000.000'00 | 500.000'00 | 141.877'00 |
| Reservado | Reservado | Reservado |
| 764.888'00 | 2.155.719'00 | 5.157.345'00 |

El seguro de vida a el ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado (primera Sección que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de reses y el de cerdos, vacas y las fincas agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección General de Seguros Agrícolas, 549. Teléfono 556.—CÓRDOBA: Inspección general, calle Bravo 14. Teléfono 5. Bajo Inspección Regional. Párrafo 1.—SEVILLA: Agencia general, Cánovas del Castillo, número 45

Procedentes de su

Vinos BENAVIDES BURGOS

La casa que más barato vende

UNICO

750

D. Juan de Burgos Luque. (Agencia de la casa)

LA NIÑA

María Clementina Cabrera Marchesi

Subió al Cielo el 18 del corriente a los 5 años de edad

Sus desconsolados padres, abuelos y demás parientes, suplican á sus amigos...

III ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Francisco Solano Pérez Jurado

QUE FALLECIÓ EL DIA 26 DE ENERO DE 1920

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Los señores sacerdotes que celebren el Santo Sacrificio de la Misa desde las siete y media en adelante en la iglesia parroquial de San Francisco...

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid "AGENCIA MENCHETA" MADRID DESDE LAS 2 A LAS 7 DE LA TARDE.

La Bolsa de hoy

Table with financial data including exchange rates for various currencies and bonds.

POLITICA

EN LA PRESIDENCIA

El marqués de Albucesmas nos ha dicho que carece de noticias. Aun no había recibido ninguna relación con el viaje del Rey.

DEL TRABAJO

El ministro del Trabajo ha manifestado que al Consejo de ministros de esta tarde llevará el asunto de la concesión del aumento del precio en las tarifas del fluido eléctrico.

ALMODOVAR

El ministro de la Gobernación nos ha dicho que carece de noticias.

GASSET

El ministro de Fomento ha recibido una comisión de accionistas de las compañías ferroviarias, que quieren conocer su criterio respecto al decreto del marqués de la Cortina...

Los comisionados salieron disgustadísimo de la conferencia.

ALCALÁ ZAMORA

Nos ratificamos en nuestra información de ayer. Don Niceto está muy disgustado por la oposición que encuentra por parte del Gobierno en el distrito de Villena.

Por indicación de Albucesmas el ministro de la Gobernación ha llegado al extremo de ordenar al gobernador civil de Alicante nombre delegados que suspendan los Ayuntamientos adictos al señor Alcalá Zamora.

Es de suponer la contrariedad de este al ver cómo contra él y los suyos procede el señor García Prieto.

Los íntimos del ministro de la Guerra aseguran que si éste no provoca la crisis presentará la dimisión, es sólo porque piensa faltaría a su deber si por cuestiones particulares planteara ahora un problema de tan difícil solución, y por entender también causaría un perjuicio a la patria, si abandonando la cartera no llevare a la práctica sus proyectos, que cree de gran trascendencia para el país.

En la ofensiva que contra él ha emprendido García Prieto, ha llegado éste hasta el extremo de separar de él, con la promesa de un acta, á dos de sus más íntimos amigos, que figuraban entre los pasantes de su bufete.

En el Consejo de hoy se plantearía resueltamente esta cuestión y el señor Alcalá Zamora romperá toda clase de relaciones particulares con sus compañeros de ministerio, no continuando más que las oficiales con el presidente y en su día, y cuando las Cortes estén funcionando, dirá que él sostiene desde el banco azul el mismo criterio que sostuvo desde la oposición, ó sea, el de que cuanto antes se depuren las responsabilidades de Marruecos, con lo cual daría el gran disgusto al señor García Prieto, que tiene decidido empeño en que este asunto se prorrogue todo lo posible.

DE JUSTICIA

El subsecretario de Justicia ha facilitado una nota á los periodistas que dice:

En el ministerio se reciben continuamente reclamaciones de no haberse cumplido la información abierta para la solución del asunto de los foros.

Análogas reclamaciones se reciben de distintas regiones de España y muy especialmente de Cataluña.

Conviene hacer constar que el espíritu de la real orden á que aluden era amplísimo y se refería lo mismo á los foros que á cualquier otra clase de censos según se hacía constar en el artículo 2.º de dicha real orden.

LOS REFORMISTAS

En Lérida se desconoce el apelativo de reformista, y á los reformistas de Madrid se les ha ocurrido presentar un candidato por Lérida, á cuyo efecto están buscando un indigena que quiera ser candidato y no lo encuentran, por que eso del reformismo inspira cierto...

rezelo, y los catalanes son muy desconfiados.

Agreden los reformistas de Madrid que, al solo van á presentar candidaturas por los distritos en que tiene fuerza, ni el mismo don Melquíades llegaría á presentarse.

DEL ESTABO

El ministro de Estado ha firmado un real orden nombrando consejero de la embajada de España en Londres al conde de Pradera.

Item de la embajada de Lima á don Gonzalo Ojeda.

Item á don Juan González Molina, secretario de la de Chile.

Item don Enrique Ordóñez de la de Montevideo.

Item á don Miguel Espallus de la de Stockholm.

Item don Emilio Núñez Ríos de la de la Habana.

Item el conde de Lerin, secretario con destino en el Ministerio.

Don Luis Aviñó, secretario de la embajada de Berlín.

Conde de Bailen secretario de la de Helmingfors y conde de Avtir de la de Christiania.

LOS ESCOLARES

Zaragoza.—Se celebró la función en honor de la mujer estudiante.

Procuró un discurso la señorita Carmen Cuesta, catedrática de la Escuela del hogar de Madrid y las señoritas Amparo Pons y Consuelo Saldivar, recitaron poesía.

Se representó el sainete titulado «El doctor Cascabel», del estudiante zaragozano don Aurelio Fernández, que ha sido premiado en el concurso abierto con ocasión del Congreso.

Hoy á las nueve se celebrará sesión plenaria.

Esta tarde se celebrará un partido de fútbol y por la noche el Dr. Gordón dará en el Círculo Mercantil una conferencia sobre el tema «Orientaciones profesionales».

Don Félix Gordón Ordás, es inspector provincial de Higiene.

DE GUERRA

El señor Alesá Zamora nos ha dicho que no tenía ultimado el proyecto de articulado referente á Sanidad, pero que había comenzado á redactarlo para mejorar los organismos. Abarcará extremos para una eventualidad más íntima.

Respecto á la reforma del Estado Mayor Central, ha conferenciado hoy con el general Aizpuru y con el general Mariva.

Quiere que no vayamos en esto á la zaga de otros países.

Está redactando ya la parte de exposición del decreto.

MAS DE D. NICETO

Otro periodista le habló de las discrepancias políticas entre él y el marqués de Albucesmas de que hoy hablan todos los periódicos.

Contestó que él en este gabinete no se ocupará nada de la política, sino exclusivamente de cuestiones de guerra.

Añadió que había renunciado á presentarse por el distrito de Pilego y que presentaría su candidatura por los de Villena y La Carolina.

Precisamente por Villena es donde le hacen más oposición sus compañeros de Gobierno.

El ministro de Marina señor Silveira visitó á Alcalá Zamora.

Acompañaba al alcalde de Almería, el cual pidió al ministro de la Guerra lo que ya pidió al Rey cuando visitó el monarca dicha ciudad en fecha reciente; esto es, que se satisficgan las aspiraciones de Almería como base naval y punto de guarnición del ejército de reserva para Marruecos, por aconsejario así su situación topográfica.

El señor Alcalá Zamora ofreció ir á resar por ello.

Visitó también al ministro Juana Martínez, cantinera que fué de Monte Arruit en los días del desastre, la cual solicitó que se le indemnizara de los perjuicios sufridos.

Alcalá Zamora le dijo que hiciera la petición por escrito.

CONSEJO DE GUERRA

Ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la causa instruida contra el coronel de Infantería señor Jiménez Arroyo, que mandaba el regimiento de Africa al ocurrir el desastre de Julio.

En Consejo de guerra de oficiales generales celebrado en Melilla, el coronel Jiménez Arroyo fué condenado á la pena de seis meses y un día de prisión por negligencia, y á la de seis años por abandono del servicio.

El auditor general expresó su disenso con el Consejo de guerra, y en su virtud ha pasado la causa al fallo del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

LIQUIDACIÓN VERDAD

POR FIN DE AÑO Y TERMINACIÓN DE INVENTARIO

A precios increíbles realizo mis existencias de temporada y vendo retales batísimo. Visiten esta casa para convencerse.

ACISOLO GARRILLO — — — María Cristina, 19

que esto sea obstáculo para que en cumplimiento del artículo 17 de dicha real orden sean licenciadlos con la categoría obtenida dentro del año.

DOS MILITARES HERIDOS

Sevilla.—Ayer un autocamión del servicio de aviación fué arrojado por un tren de balastro.

Resultó con heridas de pronóstico reservado en la cabeza, el cabo conductor Rafael Salto y el soldado Pablo Zapata en gravísimo estado. Fué preciso amputarle el brazo por el hombro.

INDESEABLES

Málaga.—De un barco surto en este puerto se han fugado varios individuos extranjeros, expulados de Barcelona y que eran conducidos á Tánger.

DE SEVILLA AL PLATA

Sevilla.—El catedrático D. Federico Castejón ha visitado al infante D. Carlos para hablarle de la línea aérea de Sevilla á Buenos Aires.

Ha sido probado por los ministros de Fomento y Guerra el establecimiento de esta línea.

En la Presidencia del Consejo de Estado está el expediente para la concesión de un crédito de 25 millones de pesetas para la misma.

Barcelona

UN PELIGRO

Se han suspendido las obras del metro por no poderse declarar en huelga los obreros.

Para dar cuenta del peligro que dentro de pocas horas puede correr Barcelona, basta decir que en algunos pozos, la corriente de agua ha de subir el nivel más de metro y medio en veinticuatro horas, y por esto puede calcularse el peligro que se corre por el abandono de las bombas de achique, dado lo incompleto de las obras y la poca profundidad de los túneles y de los pozos.

El Rey en Sevilla

Sevilla.—A las 9 de la mañana llegó el Monarca acompañado de los aristócratas que asistirán á la cacería en el todo de Oñava.

En la Estación esperaban al Monarca el capitán general infante D. Carlos, y todos los jefes y oficiales francos de servicio, las autoridades eclesiásticas, civiles y judiciales, comisiones diversas y entre ellas una de estudiantes de la confederación escolar que saludó y victoreó al Monarca.

Una compañía del regimiento de Granada con bandera y música rindió honores. El Rey le revistó.

El Rey marchó al Alcázar donde su estancia fué muy breve.

En las calles del trayecto le victoreó el público.

Después estuvo en la corte de Tablada conferenciando con el ingeniero jefe de las obras.

Seguidamente marchó al cortijo de la Pineda, donde se construye el cuartel de caballería inspeccionando las obras.

Luego se dirigió al muelle donde embarcó en el yate «Stephanotis», propiedad del Duque de Tarifa y dueño del coto «Doñana», para el que zarpó inmediatamente.

Manda el yate el oficial de la armada don José Pascual.

Con el monarca van á la cacería el príncipe don Raniero, los duques de Tarifa y de Añón, el marqués de Viana y otros.

La cacería dura á hasta el lunes 29.

Los prisioneros

ALMOZÓVAR

Preguntamos al ministro de la Gobernación si tenía noticias respecto á los prisioneros, y nos dijo que él nada sabía.

De esa cuestión el Presidente es quien podrá decir algo.

El Presidente no dijo nada.

LOS PRISIONEROS

Melilla.—El jefe de Estado Mayor, á una pregunta sobre el número de los prisioneros que existen, dijo que había cuarenta y cinco jefes y oficiales, doscientos setenta y cuatro individuos de tropa y treinta y ocho paisanos, entre estos nueve mujeres y ocho niños.

Preguntamos á Alzála Zamora que podía decirnos del rescate de los prisioneros, y dijo que ese era asunto de la competencia del ministerio de Estado.

ALBA

Al entrar esta tarde en Consejo nos dijo Alba que en Melilla había gran temporal y por esta causa Echevarrieta permaneció anoche á bordo del «Antonio López», sin poder desembarcar.

Hoy ha podido celebrar una conferencia con el Comisario superior latentino.

La conferencia de Alba y de López Ferrer, por telégrafo, ha sido larga, durando hasta después de mediodía.

Si hoy el temporal lo permite, que lo dudo, irá Echevarrieta en el «Antonio López» á Albuemas encargado de una misión especial.

Las impresiones que me envía Echevarrieta son optimistas pero no puede decir nada más del asunto.

JUBLÓ

Melilla.—Entre las familias de los prisioneros hay júbilo por esperar su pronta liberación, que ahora la consideran segura.

PERIODISTAS

Se ha negado á los periodistas el permiso que solicitaban para ir á Albuemas con Echevarrieta.

DOS NOTAS

El interventor González ha dicho que aun queda mucho que hacer en el asunto de Albuemas.

La cesura en todo lo que se refiere á prisioneros, es en Melilla rigurosísima.

Francia contra Alemania

DINERO ALEMÁN

Continuamente se reciben denosivos para auxiliar la población del Ruhr.

Al consorcio de minas de la Alta Alemania ha donado mil millones de marcos.

Los alemanes de Chile han remitido dieciséis mil dólares.

Se teme que en la cuenca del Ruhr se declaren en huelga los ferroviarios por tratar los franceses de transportar sus tropas á través de la línea aduanera, con objeto de separar el Ruhr del resto de Alemania.

FERROVIARIOS

París.—El ministro de la Guerra francés, ha declarado que en vista de la huelga de los ferroviarios alemanes, hoy saldrán para la región del Ruhr más de cuatro mil ferroviarios franceses.

COMISARIO FRANCÉS

Cuando se estime oportuno se procederá al nombramiento de un Alto Comisario de trabajos que recaerá en monsieur Weyhand, quien con el ministro de Obras públicas ha salido para el Ruhr, con objeto de estudiar la situación.

CONDENADOS

Maguncia.—Han sido condenados dos subaltos alemanes á un año de prisión, por no cumplir órdenes de los aliados.

VARIOS DETALLES

Después de la sentencia condenatoria de ayer, hubo varios desórdenes.

Se han nombrado seis industriales franceses para el servicio de policía de orden.

Las tropas francesas tienen orden de utilizar las armas en cualquier momento.

Munich.—El dueño del Hotel en el que paraban funcionarios aliados, los despidió y los ha readmitido por órdenes del Gobierno del imperio.

París.—Militarmente obsequió con un banquete al cuerpo diplomático, asistiendo los representantes de todas las naciones, excepto de Alemania.

Huelgan los ferroviarios alemanes en Duisburg y Duitorf.

Han sido expulsados diez altos funcionarios alemanes de la zona de ocupación.

EL MÉDICO OCULISTA

Pedro Zapatero Vicente

ha trasladado su Clínica y domicilio á la calle Braulio Laportilla, núm. 1, pral.

LEA USTED MANANA EL DEFENSOR.

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2 ACÓRDOBA

